
I Ministerie van Buitenlandse Zaken

TER BESLISSING

Datum

31 05 2024

Onze Referentie

2024Z08728Aan

Van

M

Opgesteld door
Via

Bescherming persoonlijke levenssfeer

Kopie aan

Afgestemd met
Bescherming persoonlijke levenssfeer

Uiterlijk bij
12 06 2024

nota
Plandatum Deadline Kamer

12 06 2024

Vragen van het lid Koekkoek Volt aan M over de situatie

in Republika Srpska Binnengekomen op

22 05 2024

Aanleiding
Het lid Koekoek Volt heeft schriftelijke vragen gesteld over de situatie in Republika

Srpska

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met bijgaande conceptbeantwoording en uitgaan van de antwoorden

mede namens MinDEF

De beantwoording wordt parallel aan MinDEF voorgelegd

Kernpunten
• Op 23 mei jl nam de AWN een resolutie aan waarmee 11 juli tot

International Day of Reflection and Commemoration of the Srebrenica

Genocide werd uitgeroepen Er waren meer tegenstemmen dan vooraf was

ingeschat 84 landen stemden voor 19 tegen en 68 onthielden zich van

stemming
• De resolutie kwam tot stand o I v DUI en RWA i s m BiH

Internationale en diplomatieke belangen

NL werkte in NY op uitnodiging van BiH in een Group of Friends mee aan de

totstandkoming van de resolutie en was tevens co sponsor

• De resolutie stuitte op hevige weerstand van o a RF en SER In SER

domineerde het SER verzet tegen de resolutie de media vooral het feit dat

het aantal onthoudingen en tegenstemmen samen groter was dan het aanta

stemmen voor Ook in andere landen in de Westelijke Balkan leverde de

resolutie reacties op In MNE heeft de resolutie tot onenigheid in de

regeringscoalitie geleid en vonden er eveneens als in Noord KOS enkele

protesten plaats
• Op de dag van de resolutie vond een bijeenkomst van de regering van de

Republika Srpska in Srebrenica plaats In een verklaring ontkende de

president van de RS Dodik opnieuw de genocide en herhaalde zijn
secessionistische retoriek
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• Spanningen tussen etnische groepen en de daarmee gepaard gaande

scheidslijnen in het Bosnische politieke systeem blijven aanwezig Met

regelmaat uiten politici zich op etnisch nationalistische wijze
• Autoriteiten in de Republika Srpska blijven daarnaast de legitimiteit van de

Hoge Vertegenwoordiger HV in Bosnie en Herzegovina Christian Schmidt

ondermijnen Tegen Dodik loopt een rechtszaak voor het initieren van

wetgeving waarmee wordt vastgelegd dat de RS besluiten van de HV niet

opvoigt
• Op maandag 3 juni ontving de MP de huidige president van BiH Denis

Bedrovic op diens verzoek In het gesprek kwamen de bilaterale relaties de

NL inzet t a v BiH waaronder de co sponsoring van de aangenomen resolutie

de binnenlands politieke ontwikkelingen alsook het belang van voortgaande

hervormingen van BiH ikv het EU toetredingsproces aan de orde
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Internationale en diplomatieke belangen

• NL is betrokken bij de veiligheid in BiH en levert sinds oktober een

omvangrijke bijdrage aan EUFOR Althea ca 15 van missietotaal en

onderzoekt om deze bijdrage voort te zetten in 2025

Toelichting
Kamerbrede zorgen over de situatie in de Republika Srpska Mode Kuzu c s roept

op tot instellen sancties tegen Dodik en zijn machtskring Zeer brede Kamersteun

voor NL deelname aan EUFOR Althea EU sancties blijken echter niet haalbaar

door gebrek aan consensus hierover in de EU
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